

Националист добегался с гранатой

На Украине взорвался обвиняемый в громких московских убийствах



Националист Алексей Коршунов
Фото: sledcom.ru

Вчера стало известно о том, что на Украине погиб 28-летний националист Алексей Коршунов, находящийся в международном розыске за убийство судьи Мосгорсуда Эдуарда Чувашова, а также за соучастие в убийстве Станислава Маркелова и журналистки Анастасии Бабуровой. По официальным данным ГУ МВД Украины, причиной смерти Коршунова стала жертвой собственной неосторожности — он подорвался на гранате.

Взрыв, ставший роковым для лидера неонацистской группировки "Объединенные бригады-88", прогремел вечером 4 октября. Около 20 часов Коршун отправился на пробежку по стадиону спортшколы N71 Запорожья. "По словам свидетелей, у него на плече была сумочка, которая во время бега начала спадать, и тот ее поправил. Через несколько секунд после этого прозвучал взрыв", — сообщил "Ъ" начальник ЦОС ГУ МВД Украины по Запорожской области Александр Вовкодав. Как рассказал дворник Александр Харьковский, приглашенный милиционерами в качестве понятого, погибший был молодым человеком спортивного телосложения. "С него взрывом сорвало одежду, на теле были татуировки, в том числе фашистская символика. Когда его перевернули, в правом боку зияла огромная дыра", — добавил дворник.

Оперативно-следственной группе удалось установить место проживания погибшего. Он жил на съемной квартире в центре Запорожья — в районе Фестивальной площади. Как рассказала хозяйка квартиры, мужчина вселился в нее 10 августа. В ходе обыска квартиры милиция обнаружила три пистолета ТТ и большое количество патронов, а также паспорт гражданина Украины на имя погибшего, оказавшийся поддельным.

По отпечаткам пальцев и нацистским татуировкам удалось выяснить, что погибшим являлся Алексей Коршунов, находившийся в международном розыске за убийства, совершенные в Москве. Кстати, отметиться он успел и в Запорожье. Эксперты установили, что точно такой же гранатой, на которой подорвался националист, 18 сентября в городе была взорвана аптека.

Следственный комитет России разыскивал Коршуна, считая его исполнителем совершенного 12 апреля прошлого года в подъезде дома в Стрельбищенском переулке убийства судьи Мосгорсуда Эдуарда Чувашова. Служитель Фемиды, рассматривавший в том числе и дела националистов, был убит несколькими выстрелами из пистолета.

В марте этого года, комментируя заочный арест Басманным судом Коршунова и объявление его в розыск, официальный представитель СКР Владимир Маркин сообщил,

что следователем вынесено постановление о привлечении его в качестве обвиняемого по ст. 295 УК РФ ("Посягательство на жизнь лица, осуществляющего правосудие"). По словам господина Маркина, преступление было совершено Алексеем Коршуновым из мести за осуществление господином Чувашовым "правосудия при рассмотрении уголовных дел и вынесении приговоров о преступлениях экстремистской направленности".

Кроме того, Алексей Коршунов проходил по делу об убийстве 19 января 2009 года на улице Пречистенка в Москве адвоката Станислава Маркелова и журналистки Анастасии Бабуровой. За это преступление, напомним, Мосгорсудом к пожизненному сроку был приговорен националист Никита Тихонов, а его подруга Евгения Хасис получила 18 лет строгого режима. Согласно приговору, преступление они совершили из "личной неприязни и негативного отношения к исповедуемым потерпевшими антифашистским взглядам". При этом из основного дела о громком убийстве было выделено в отдельное производство дело на предполагаемых сообщников осужденных, одним из которых и являлся Коршун.

Представляющий интересы семьи Анастасии Бабуровой адвокат Владимир Жеребенков сообщил "Ъ", что Александр Коршунов — "это профессиональный убийца из той же нацистской группы, в которую входили Тихонов и Хасис". Как отметил адвокат, Коршунов подозревался в еще нескольких тяжких преступлениях, в том числе в убийстве лидера московских антифашистов Ивана Хуторского (Ваня Костолом), которого застрелили в подъезде дома на Хабаровской улице 16 ноября 2009 года.

Причем, как говорят участники расследования, при совершении убийства судьи Чувашова националист оставил множество следов. На двери подъезда, где был убит судья Чувашов, нашли отпечатки пальцев преступника, кроме того, убийцу хорошо запомнил дворник, а его лицо попало в записи камер видеонаблюдения.

"У следствия были объективные данные, в том числе основанные на различных экспертизах, что это убийство дело рук нациста Коршунова", — отметил Владимир Жеребенков. По показаниям свидетелей, Коршунов постоянно носил с собой пистолет или гранату, видимо не собираясь сдаваться живым.